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１．調査の概要 

宍粟市環境基本計画（第２次）の策定にあたり、市民の意識や実態を反映した計画とするため、市民、事業者、自治会長、小中学校教諭および高等学校生

徒を対象として、アンケート調査を実施しました。 

 

２．調査の方法 

調査地域 宍粟市全域 

調査対象者 市民 2,000 人（市内に在住している 20 歳以上を対象に無作為に抽出） 

  事業者 285 社（市内の従業員数 10 名以上の事業所） 

  自治会長 156 人 

  小中学校教諭 37 件（市内の小学校 15 校（低学年・高学年別）、中学校７校） 

  高等学校生徒 321 人（市内の高等学校２校の２年生） 

調査期間 平成 27 年９月 25 日～10 月 23 日（調査対象者別に前後あり） 

調査方法 アンケート調査表を配布し、郵送により回収 

 

３．回収結果 

 市民 事業者 自治会長 小中学校教諭 高等学校生徒 合計 

発送数 2,000 285 156 37 321 2,799 

回収数 1,019 150 125 33 321 1,648 

回収率 50.9％ 52.6％ 80.1％ 89.2％ 100.0％ 58.9％ 

 



発送数 2,000件
回収数 1,019件
回収率 50.9%

１．環境に関する意識調査_市民向け
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宍粟市の環境について、あなたの考えをお聞きします。
問1 あなたは、宍粟市の環境について、（１）それぞれどの程度重要だと思いますか。また、（２）それぞれどの程度満足していますか。（○は１つずつ）
(1) どの程度重要だと思うか
ア 山林の美しさ

回答数 回答率
1 とても重要 490 51.9%
2 どちらかといえば重要 364 38.6%
3 どちらともいえない 74 7.8%
4 あまり重要でない 14 1.5%
5 重要でない 2 0.2%

合計 944 100.0%

イ 川のきれいさ
回答数 回答率

1 とても重要 674 70.5%
2 どちらかといえば重要 227 23.7%
3 どちらともいえない 46 4.8%
4 あまり重要でない 3 0.3%
5 重要でない 6 0.6%

合計 956 100.0%

ウ 動植物の多さ
回答数 回答率

1 とても重要 223 23.7%
2 どちらかといえば重要 291 31.0%
3 どちらともいえない 331 35.2%
4 あまり重要でない 62 6.6%
5 重要でない 33 3.5%

合計 940 100.0%

エ 空気のきれいさ
回答数 回答率

1 とても重要 757 79.5%
2 どちらかといえば重要 163 17.1%
3 どちらともいえない 26 2.7%
4 あまり重要でない 2 0.2%
5 重要でない 4 0.4%

合計 952 100.0%

オ 静かさ
回答数 回答率

1 とても重要 332 35.2%
2 どちらかといえば重要 426 45.2%
3 どちらともいえない 158 16.8%
4 あまり重要でない 21 2.2%
5 重要でない 5 0.5%

合計 942 100.0%
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カ まち並みの美しさ
回答数 回答率

1 とても重要 302 32.1%
2 どちらかといえば重要 399 42.4%
3 どちらともいえない 205 21.8%
4 あまり重要でない 27 2.9%
5 重要でない 7 0.7%

合計 940 100.0%

キ 公園、緑地の多さ
回答数 回答率

1 とても重要 257 27.4%
2 どちらかといえば重要 376 40.1%
3 どちらともいえない 239 25.5%
4 あまり重要でない 52 5.5%
5 重要でない 14 1.5%

合計 938 100.0%

ク ごみの処理、リサイクル
回答数 回答率

1 とても重要 538 56.7%
2 どちらかといえば重要 317 33.4%
3 どちらともいえない 79 8.3%
4 あまり重要でない 11 1.2%
5 重要でない 4 0.4%

合計 949 100.0%

ケ 公共交通の便利さ
回答数 回答率

1 とても重要 502 52.7%
2 どちらかといえば重要 302 31.7%
3 どちらともいえない 116 12.2%
4 あまり重要でない 17 1.8%
5 重要でない 16 1.7%

合計 953 100.0%

コ 道路環境の快適さ
回答数 回答率

1 とても重要 455 48.4%
2 どちらかといえば重要 358 38.0%
3 どちらともいえない 111 11.8%
4 あまり重要でない 11 1.2%
5 重要でない 6 0.6%

合計 941 100.0%
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サ 歩道の通行しやすさ
回答数 回答率

1 とても重要 463 49.0%
2 どちらかといえば重要 330 35.0%
3 どちらともいえない 123 13.0%
4 あまり重要でない 20 2.1%
5 重要でない 8 0.8%

合計 944 100.0%

シ 歴史的・文化的雰囲気
回答数 回答率

1 とても重要 233 24.8%
2 どちらかといえば重要 371 39.4%
3 どちらともいえない 275 29.2%
4 あまり重要でない 49 5.2%
5 重要でない 13 1.4%

合計 941 100.0%

ス 地域・学校での環境教育
回答数 回答率

1 とても重要 483 51.7%
2 どちらかといえば重要 310 33.2%
3 どちらともいえない 128 13.7%
4 あまり重要でない 6 0.6%
5 重要でない 8 0.9%

合計 935 100.0%

(2) どの程度満足しているか
ア 山林の美しさ

回答数 回答率
1 とても満足 137 15.0%
2 どちらかといえば満足 391 42.9%
3 どちらともいえない 229 25.1%
4 あまり満足していない 132 14.5%
5 まったく満足していない 23 2.5%

合計 912 100.0%

イ 川のきれいさ
回答数 回答率

1 とても満足 134 14.6%
2 どちらかといえば満足 411 44.8%
3 どちらともいえない 230 25.1%
4 あまり満足していない 122 13.3%
5 まったく満足していない 21 2.3%

合計 918 100.0%
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ウ 動植物の多さ
回答数 回答率

1 とても満足 53 5.8%
2 どちらかといえば満足 196 21.6%
3 どちらともいえない 469 51.8%
4 あまり満足していない 134 14.8%
5 まったく満足していない 54 6.0%

合計 906 100.0%

エ 空気のきれいさ
回答数 回答率

1 とても満足 303 33.0%
2 どちらかといえば満足 477 52.0%
3 どちらともいえない 118 12.9%
4 あまり満足していない 17 1.9%
5 まったく満足していない 2 0.2%

合計 917 100.0%

オ 静かさ
回答数 回答率

1 とても満足 209 22.8%
2 どちらかといえば満足 451 49.3%
3 どちらともいえない 215 23.5%
4 あまり満足していない 38 4.2%
5 まったく満足していない 2 0.2%

合計 915 100.0%

カ まち並みの美しさ
回答数 回答率

1 とても満足 35 3.9%
2 どちらかといえば満足 233 25.6%
3 どちらともいえない 432 47.5%
4 あまり満足していない 182 20.0%
5 まったく満足していない 27 3.0%

合計 909 100.0%

キ 公園、緑地の多さ
回答数 回答率

1 とても満足 64 7.0%
2 どちらかといえば満足 234 25.6%
3 どちらともいえない 394 43.2%
4 あまり満足していない 180 19.7%
5 まったく満足していない 41 4.5%

合計 913 100.0%
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ク ごみの処理、リサイクル
回答数 回答率

1 とても満足 86 9.4%
2 どちらかといえば満足 354 38.8%
3 どちらともいえない 309 33.8%
4 あまり満足していない 136 14.9%
5 まったく満足していない 28 3.1%

合計 913 100.0%

ケ 公共交通の便利さ
回答数 回答率

1 とても満足 19 2.1%
2 どちらかといえば満足 90 9.8%
3 どちらともいえない 259 28.3%
4 あまり満足していない 309 33.8%
5 まったく満足していない 238 26.0%

合計 915 100.0%

コ 道路環境の快適さ
回答数 回答率

1 とても満足 18 2.0%
2 どちらかといえば満足 188 20.7%
3 どちらともいえない 328 36.1%
4 あまり満足していない 272 29.9%
5 まったく満足していない 103 11.3%

合計 909 100.0%

サ 歩道の通行しやすさ
回答数 回答率

1 とても満足 25 2.8%
2 どちらかといえば満足 147 16.2%
3 どちらともいえない 341 37.5%
4 あまり満足していない 288 31.7%
5 まったく満足していない 108 11.9%

合計 909 100.0%

シ 歴史的・文化的雰囲気
回答数 回答率

1 とても満足 24 2.6%
2 どちらかといえば満足 166 18.3%
3 どちらともいえない 556 61.2%
4 あまり満足していない 134 14.7%
5 まったく満足していない 29 3.2%

合計 909 100.0%
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ス 地域・学校での環境教育
回答数 回答率

1 とても満足 26 2.9%
2 どちらかといえば満足 208 23.0%
3 どちらともいえない 518 57.4%
4 あまり満足していない 119 13.2%
5 まったく満足していない 32 3.5%

合計 903 100.0%

問4 将来、宍粟市がどのような環境になっていて欲しいですか。（○は３つまで）
回答数 回答率

1 山林に活気がある 243 25.1%
2 川とのふれあいがある 166 17.1%
3 農地に活気がある 349 36.0%
4 多くの生き物と共生している 65 6.7%
5 太陽光、水力、バイオマスなどの環境にやさしいエネルギーがたくさんある（エネルギーの自給） 201 20.7%
6 地元の農産物等が豊富に流通している（食糧の自給、地産地消） 467 48.1%
7 リサイクルが進み、ごみが少ない 215 22.2%
8 まちなみや風景が美しい 282 29.1%
9 公共交通が便利で車の量が少なくなっている 239 24.6%

10 自然観察や自然体験などを求めて人がたくさん訪れる 287 29.6%
11 学校や地域で、環境について学ぶ機会や場所がたくさんある 94 9.7%
12 市民や事業所などが、自然やまちの環境を守る活動をおこなっている 115 11.9%
13 その他 29 3.0%

合計 970 100.0%

問5 前問のような将来の環境を実現するため、どのような取り組みが重要だと考えますか。（あてはまる番号にいくつでも○）
回答数 回答率

1 里山、川など自然環境の保全 545 56.4%
2 林業の振興、木材の活用 359 37.2%
3 減農薬など環境にやさしい農業の推進 387 40.1%
4 省エネルギー型のライフスタイルへの転換 170 17.6%
5 太陽光発電設備、薪ストーブなど自然エネルギーを活用した機器等の導入 201 20.8%
6 ごみの発生抑制、容器包装等の再使用、リサイクルの徹底 328 34.0%
7 景観の保全や、まちの美化 377 39.0%
8 マイカー利用の抑制、公共交通利用の促進 192 19.9%
9 学校や地域での環境学習の機会の増加、環境学習への積極的な参加 181 18.7%

10 誰でも参加しやすい環境活動プログラム 209 21.6%
11 市民の環境活動をリードする団体や人材の育成 187 19.4%
12 環境に関する情報の充実 137 14.2%
13 その他 42 4.3%

合計 966 100.0%
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環境問題に関するあなたの取り組みについてお聞きします。
問6 環境への配慮として、あなたは普段の生活でどのようなことに取り組んでいますか？また、今後取り組もうと思いますか？
ア 冷暖房の温度設定を控えめにする（冷房28℃，暖房18℃）

回答数 回答率
1 常に取り組んでいる 547 57.0%
2 時々取り組んでいる 312 32.5%
3 今後取り組もうと思う 69 7.2%
4 取り組むつもりはない 32 3.3%

合計 960 100.0%

イ 入浴は家族で間隔をあけず入り、追い焚きを控える
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 486 51.4%
2 時々取り組んでいる 297 31.4%
3 今後取り組もうと思う 123 13.0%
4 取り組むつもりはない 39 4.1%

合計 945 100.0%

ウ シャワーや台所で、お湯を流しっぱなしにしない
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 742 77.0%
2 時々取り組んでいる 158 16.4%
3 今後取り組もうと思う 52 5.4%
4 取り組むつもりはない 12 1.2%

合計 964 100.0%

エ 風呂の残り湯を洗濯や庭木の水やりなどに使いまわす
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 336 35.4%
2 時々取り組んでいる 202 21.3%
3 今後取り組もうと思う 212 22.3%
4 取り組むつもりはない 200 21.1%

合計 950 100.0%

オ 水のむだづかいをなくす
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 629 64.8%
2 時々取り組んでいる 263 27.1%
3 今後取り組もうと思う 69 7.1%
4 取り組むつもりはない 10 1.0%

合計 971 100.0%

常に取り組んでいる, 

57.0%

時々取り組んでいる, 

32.5%

今後取り組もうと思

う, 7.2%

取り組むつもりはない, 

3.3%

常に取り組んでいる, 

51.4%
時々取り組んでいる, 

31.4%

今後取り組もうと思

う, 13.0%

取り組むつもりはない, 

4.1%

常に取り組んでいる, 

77.0%

時々取り組んでいる, 

16.4%

今後取り組もうと思

う, 5.4%

取り組むつもりはない, 1.2%

常に取り組んでいる, 

35.4%

時々取り組んでいる, 

21.3%

今後取り組もうと思

う, 22.3%

取り組むつもりはない, 

21.1%

常に取り組んでいる, 

64.8%

時々取り組んでいる, 

27.1%

今後取り組もうと思

う, 7.1%

取り組むつもりはない, 

1.0%
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カ 冷蔵庫に物を詰め過ぎたり無駄な開閉をしない
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 447 46.3%
2 時々取り組んでいる 370 38.3%
3 今後取り組もうと思う 130 13.5%
4 取り組むつもりはない 19 2.0%

合計 966 100.0%

キ 電化製品はこまめに電源を切り、コンセントは抜く
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 330 34.2%
2 時々取り組んでいる 366 37.9%
3 今後取り組もうと思う 222 23.0%
4 取り組むつもりはない 47 4.9%

合計 965 100.0%

ク 必要のない照明はこまめに消す
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 680 70.0%
2 時々取り組んでいる 222 22.9%
3 今後取り組もうと思う 61 6.3%
4 取り組むつもりはない 8 0.8%

合計 971 100.0%

ケ 電気・ガスやガソリンなどの使用量を毎月チェックする
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 311 32.8%
2 時々取り組んでいる 336 35.4%
3 今後取り組もうと思う 224 23.6%
4 取り組むつもりはない 78 8.2%

合計 949 100.0%

コ 自動車を控えて公共交通機関や自転車を利用する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 72 7.7%
2 時々取り組んでいる 163 17.5%
3 今後取り組もうと思う 327 35.0%
4 取り組むつもりはない 372 39.8%

合計 934 100.0%

常に取り組んでいる, 

46.3%

時々取り組んでいる, 

38.3%

今後取り組もうと思

う, 13.5%

取り組むつもりはない, 

2.0%

常に取り組んでいる, 

34.2%

時々取り組んでいる, 

37.9%

今後取り組もうと思

う, 23.0%

取り組むつもりはない, 

4.9%

常に取り組んでいる, 

70.0%

時々取り組んでいる, 

22.9%

今後取り組もうと思

う, 6.3%

取り組むつもりはない, 

0.8%

常に取り組んでいる, 

32.8%

時々取り組んでいる, 

35.4%

今後取り組もうと思

う, 23.6%

取り組むつもりはない, 

8.2%

常に取り組んでいる, 

7.7%

時々取り組んでいる, 

17.5%

今後取り組もうと思

う, 35.0%

取り組むつもりはない, 

39.8%
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サ 自動車の省エネ運転（アイドリングストップなどのエコドライブ）を実行する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 337 36.8%
2 時々取り組んでいる 257 28.1%
3 今後取り組もうと思う 243 26.6%
4 取り組むつもりはない 78 8.5%

合計 915 100.0%

シ 価格が少し高くても、省エネ性能の優れた製品や、環境に配慮された製品を優先的に選ぶ
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 208 21.9%
2 時々取り組んでいる 365 38.5%
3 今後取り組もうと思う 315 33.2%
4 取り組むつもりはない 61 6.4%

合計 949 100.0%

ス 洗剤やシャンプーなど詰め替え商品を利用する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 740 76.7%
2 時々取り組んでいる 174 18.0%
3 今後取り組もうと思う 39 4.0%
4 取り組むつもりはない 12 1.2%

合計 965 100.0%

セ マイバッグなどを持参し、レジ袋削減に協力する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 806 82.3%
2 時々取り組んでいる 126 12.9%
3 今後取り組もうと思う 33 3.4%
4 取り組むつもりはない 14 1.4%

合計 979 100.0%

ソ ごみの分別ルールを守る
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 841 86.1%
2 時々取り組んでいる 109 11.2%
3 今後取り組もうと思う 22 2.3%
4 取り組むつもりはない 5 0.5%

合計 977 100.0%

常に取り組んでいる, 

36.8%

時々取り組んでいる, 

28.1%

今後取り組もうと思

う, 26.6%

取り組むつもりはない, 

8.5%

常に取り組んでいる, 

21.9%

時々取り組んでいる, 

38.5%

今後取り組もうと思

う, 33.2%

取り組むつもりはない, 

6.4%

常に取り組んでいる, 

76.7%

時々取り組んでいる, 

18.0%

今後取り組もうと思

う, 4.0%

取り組むつもりはない, 

1.2%

常に取り組んでいる, 

82.3%

時々取り組んでいる, 

12.9%

今後取り組もうと思

う, 3.4%

取り組むつもりはない, 

1.4%

常に取り組んでいる, 

86.1%

時々取り組んでいる, 

11.2%

今後取り組もうと思

う, 2.3%

取り組むつもりはない, 

0.5%
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問7 あなたが環境に配慮した行動に取り組もうとするとき、どのようなことが問題ですか？（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 取り組んだ成果が実感できない 370 43.2%
2 家族などが協力してくれない 93 10.9%
3 環境にやさしい製品が高い 443 51.8%
4 行政の補助制度などが足りない 276 32.2%
5 環境に配慮すると生活が不便になる 213 24.9%
6 何にどうやって取り組めば良いのかわからない 178 20.8%
7 その他 44 5.1%
8 特に問題はない 135 15.8%

合計 856 100.0%

問8 市から発信される環境の情報について、どのような内容を知りたいと思いますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 環境の現状に関する情報 322 34.3%
2 環境問題に対する市の取り組みや取り組みの成果についての情報 423 45.1%
3 個人レベルでの環境対策の取り組み事例やその効果についての情報 282 30.1%
4 環境にやさしい製品やサービス等に関する情報 487 51.9%
5 行政の支援制度等に関する情報 396 42.2%
6 市民等による環境活動の状況、参加方法などに関する情報 209 22.3%
7 その他 17 1.8%

合計 938 100.0%

問9 市から発信される環境の情報について、どのような手段で得たいと思いますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 環境イベント、環境講座、省エネ相談などで 99 10.3%
2 「広報しそう」や地域の回覧などで 825 85.8%
3 公共機関などでの掲示、チラシで 250 26.0%
4 省エネアドバイザーなどの専門家を通じて 45 4.7%
5 商店などを通じて 82 8.5%
6 ケーブルテレビや「しーたん通信」などで 428 44.5%
7 市の公式ホームページで 169 17.6%
8 SNS（FacebookやTwitter等）で 53 5.5%
9 その他 8 0.8%

合計 962 100.0%

10.3%

85.8%

26.0%

4.7%

8.5%

44.5%

17.6%

5.5%

0.8%

環境イベント、環境講座、省エネ相談などで

「広報しそう」や地域の回覧などで

公共機関などでの掲示、チラシで

省エネアドバイザーなどの専門家を通じて

商店などを通じて

ケーブルテレビや「しーたん通信」などで

市の公式ホームページで

SNS（FacebookやTwitter等）で

その他
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32.2%

24.9%

20.8%

5.1%

15.8%

取り組んだ成果が実感できない

家族などが協力してくれない

環境にやさしい製品が高い

行政の補助制度などが足りない

環境に配慮すると生活が不便になる

何にどうやって取り組めば良いのかわからない

その他

特に問題はない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

34.3%

45.1%

30.1%

51.9%

42.2%

22.3%

1.8%

環境の現状に関する情報

環境問題に対する市の取り組みや取り組みの成果についての情報

個人レベルでの環境対策の取り組み事例やその効果についての情

報

環境にやさしい製品やサービス等に関する情報

行政の支援制度等に関する情報

市民等による環境活動の状況、参加方法などに関する情報

その他
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あなた自身について
問10 性別

回答数 回答率
1 男性 396 38.9%
2 女性 602 59.1%
0 未回答、不明 21 2.1%

合計 1019 100.0%

問11 年齢
回答数 回答率

1 19歳以下 2 0.2%
2 20歳台 71 7.0%
3 30歳台 92 9.0%
4 40歳台 124 12.2%
5 50歳台 179 17.6%
6 60歳台 261 25.6%
7 70歳以上 258 25.3%
0 未回答、不明 32 3.1%

合計 1019 100.0%

あなたの世帯について
問12 お住まいの地区（○は１つ）

回答数 回答率
1 山崎町 591 58.0%
2 一宮町 215 21.1%
3 波賀町 94 9.2%
4 千種町 96 9.4%
0 未回答、不明 23 2.3%

合計 1019 100.0%

問13 世帯人数
回答数 回答率

1 １人 89 8.7%
2 2人 261 25.6%
3 3人 207 20.3%
4 4人 179 17.6%
5 5人 115 11.3%
6 6人以上 145 14.2%
0 未回答、不明 23 2.3%

合計 1019 100.0%

問14 住宅の種類（○は１つ）
回答数 回答率

1 一戸建て住宅 923 90.6%
2 集合住宅（団地・アパート・マンション） 57 5.6%
3 長屋建住宅（テラスハウス） 4 0.4%
4 その他 12 1.2%
0 未回答、不明 23 2.3%

合計 1019 100.0%

男性, 38.9%

女性, 59.1%

未回答、不明, 2.1%

19歳以下, 0.2% 20歳台, 7.0%

30歳台, 9.0%

40歳台, 12.2%

50歳台, 17.6%60歳台, 25.6%

70歳以上, 25.3%

未回答、不明, 3.1%

山崎町, 58.0%

一宮町, 21.1%

波賀町, 9.2%

千種町, 9.4% 未回答、不明, 2.3%

１人, 8.7%

2人, 25.6%

3人, 20.3%

4人, 17.6%

5人, 11.3%

6人以上, 14.2%

未回答、不明, 2.3%

一戸建て住宅, 90.6%

集合住宅（団地・アパー

ト・マンション）, 5.6%

長屋建住宅（テラスハウ

ス）, 0.4%

その他, 1.2% 未回答、不明, 2.3%
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エネルギーの利用状況についてお聞きします。
問16 ご自宅では、どのような設備・機器を導入していますか。または導入する予定ですか。
ア 太陽光発電

回答数 回答率
1 導入している 90 10.6%
2 導入する予定がある 5 0.6%
3 いつかは導入したい 184 21.6%
4 導入するつもりはない・できない 571 67.2%

合計 850 100.0%

イ 太陽熱温水器
回答数 回答率

1 導入している 171 20.1%
2 導入する予定がある 4 0.5%
3 いつかは導入したい 116 13.6%
4 導入するつもりはない・できない 560 65.8%

合計 851 100.0%

ウ 家庭用燃料電池（エネファームなど）
回答数 回答率

1 導入している 7 0.9%
2 導入する予定がある 4 0.5%
3 いつかは導入したい 167 21.1%
4 導入するつもりはない・できない 613 77.5%

合計 791 100.0%

エ ガスコージェネレーションシステム（エコウィルなど）
回答数 回答率

1 導入している 13 1.7%
2 導入する予定がある 2 0.3%
3 いつかは導入したい 107 13.9%
4 導入するつもりはない・できない 649 84.2%

合計 771 100.0%

オ 自然冷媒ヒートポンプ給湯機（エコキュートなど）
回答数 回答率

1 導入している 215 26.5%
2 導入する予定がある 4 0.5%
3 いつかは導入したい 170 21.0%
4 導入するつもりはない・できない 421 52.0%

合計 810 100.0%

導入している, 10.6%

導入する予定がある, 

0.6%

いつかは導入したい, 

21.6%

導入するつもりはない・

できない, 67.2%

導入している, 20.1%

導入する予定がある, 

0.5%

いつかは導入したい, 

13.6%
導入するつもりはない・

できない, 65.8%

導入している, 0.9%

導入する予定がある, …

いつかは導入したい, 

21.1%

導入するつもりはない・

できない, 77.5%

導入している, 1.7%

導入する予定がある, …

いつかは導入したい, 

13.9%

導入するつもりはない・

できない, 84.2%

導入している, 26.5%

導入する予定がある, 

0.5%

いつかは導入したい, 

21.0%

導入するつもりはない・

できない, 52.0%
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カ 潜熱回収型ガス給湯器（エコジョーズなど）
回答数 回答率

1 導入している 34 4.3%
2 導入する予定がある 6 0.8%
3 いつかは導入したい 109 13.9%
4 導入するつもりはない・できない 636 81.0%

合計 785 100.0%

キ 木材系燃料（薪、ペレット等）を使うストーブ
回答数 回答率

1 導入している 22 2.7%
2 導入する予定がある 8 1.0%
3 いつかは導入したい 161 20.0%
4 導入するつもりはない・できない 614 76.3%

合計 805 100.0%

ク 二重窓や外断熱など、住宅の断熱化
回答数 回答率

1 導入している 199 24.0%
2 導入する予定がある 14 1.7%
3 いつかは導入したい 271 32.7%
4 導入するつもりはない・できない 344 41.5%

合計 828 100.0%

ケ 省エネ性能のすぐれた家電（エアコン、テレビ、冷蔵庫などのうち１つ以上）
回答数 回答率

1 導入している 461 52.6%
2 導入する予定がある 54 6.2%
3 いつかは導入したい 269 30.7%
4 導入するつもりはない・できない 92 10.5%

合計 876 100.0%

コ ハイブリッド自動車
回答数 回答率

1 導入している 123 14.9%
2 導入する予定がある 16 1.9%
3 いつかは導入したい 369 44.6%
4 導入するつもりはない・できない 320 38.6%

合計 828 100.0%

導入している, 4.3% 導入する予定がある, 

0.8%

いつかは導入したい, 

13.9%

導入するつもりはない・

できない, 81.0%

導入している, 2.7% 導入する予定がある, 

1.0%

いつかは導入したい, 

20.0%

導入するつもりはない・

できない, 76.3%

導入している, 24.0%

導入する予定がある, 

1.7%

いつかは導入したい, 

32.7%

導入するつもりはない・

できない, 41.5%

導入している, 52.6%

導入する予定がある, 

6.2%

いつかは導入したい, 

30.7%

導入するつもりはない・

できない, 10.5%

導入している, 14.9%

導入する予定がある, 

1.9%

いつかは導入したい, 

44.6%

導入するつもりはない・

できない, 38.6%
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サ 電気自動車
回答数 回答率

1 導入している 9 1.1%
2 導入する予定がある 2 0.3%
3 いつかは導入したい 248 31.4%
4 導入するつもりはない・できない 530 67.2%

合計 789 100.0%

シ その他
回答数 回答率

1 導入している 8 9.0%
2 導入する予定がある 0 0.0%
3 いつかは導入したい 10 11.2%
4 導入するつもりはない・できない 71 79.8%

合計 89 100.0%

導入している, 1.1%

導入する予定がある, 0.3%

いつかは導入したい, 

31.4%

導入するつもりはない・

できない, 67.2%

導入している, 9.0%
導入する予定がある, 

0.0%

いつかは導入したい, 

11.2%

導入するつもりはない・

できない, 79.8%
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発送数 285件
回収数 150件
回収率 52.6%

２．環境に関する意識調査_事業者向け
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宍粟市の環境について、貴事業所の考えをお聞きします。
問1 将来、宍粟市がどのような環境になっていて欲しいと思いますか。（○は３つまで）

回答数 回答率
1 山林に活気がある 39 26.5%
2 川とのふれあいがある 15 10.2%
3 農地に活気がある 24 16.3%
4 多くの生き物と共生している 12 8.2%
5 太陽光、水力、バイオマスなどの環境にやさしいエネルギーがたくさんある（エネルギーの自給） 38 25.9%
6 地元の農産物等が豊富に流通している（食糧の自給、地産地消） 66 44.9%
7 リサイクルが進み、ごみが少ない 23 15.6%
8 まちなみや風景が美しい 50 34.0%
9 公共交通が便利 59 40.1%

10 自然観察や自然体験などを求めて人がたくさん訪れる 56 38.1%
11 学校や地域で、環境について学ぶ機会や場所がたくさんある 10 6.8%
12 市民や事業所などが、自然やまちの環境を守る活動をおこなっている 19 12.9%
13 その他 4 2.7%

合計 147 100.0%

問2 前問のような将来の環境を実現するため、どのような取り組みが重要だと考えますか。（あてはまる番号にいくつでも○）
回答数 回答率

1 里山、川など自然環境の保全 78 53.1%
2 林業の振興、木材の活用 58 39.5%
3 減農薬など環境にやさしい農業の推進 48 32.7%
4 省エネルギー型のライフスタイルへの転換 28 19.0%
5 太陽光発電設備、薪ストーブなど自然エネルギーを活用した機器等の導入 33 22.4%
6 ごみの発生抑制、容器包装等の再使用、リサイクルの徹底 32 21.8%
7 景観の保全や、まちの美化 76 51.7%
8 マイカー利用の抑制、公共交通利用の促進 21 14.3%
9 学校や地域での環境学習の機会の増加、環境学習への積極的な参加 24 16.3%

10 誰でも参加しやすい環境活動プログラム 29 19.7%
11 市民の環境活動をリードする団体や人材の育成 31 21.1%
12 環境に関する情報の充実 25 17.0%
13 その他 7 4.8%

合計 147 100.0%
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環境問題に関する貴事業所の取り組みについてお聞きします。
問3 事業活動において、省エネやごみ減量などの取り組みをどの程度行っていますか。または、行う予定ですか。（○は１つずつ）
(1) 省エネの取り組み

≪ハード面≫
ア 太陽光発電設備

回答数 回答率
1 導入済み 19 13.1%
2 導入を予定している 2 1.4%
3 導入について検討中 19 13.1%
4 導入予定なし 79 54.5%
5 該当しない 26 17.9%

合計 145 100.0%

イ 太陽熱利用設備
回答数 回答率

1 導入済み 2 1.4%
2 導入を予定している 0 0.0%
3 導入について検討中 8 5.8%
4 導入予定なし 98 70.5%
5 該当しない 31 22.3%

合計 139 100.0%

ウ 風力発電設備
回答数 回答率

1 導入済み 1 0.7%
2 導入を予定している 0 0.0%
3 導入について検討中 2 1.4%
4 導入予定なし 101 72.7%
5 該当しない 35 25.2%

合計 139 100.0%

エ その他の再生可能エネルギー
回答数 回答率

1 導入済み 5 3.7%
2 導入を予定している 0 0.0%
3 導入について検討中 5 3.7%
4 導入予定なし 85 62.5%
5 該当しない 41 30.1%

合計 136 100.0%

導入済み, 13.1% 導入を予定している, 

1.4%

導入について検討中, 

13.1%

導入予定なし, 54.5%

該当しない, 17.9%

導入済み, 1.4% 導入を予定して

いる, 0.0%

導入について

検討中, 5.8%

導入予定なし, 70.5%

該当しない, 22.3%

導入済み, 0.7% 導入を予定している, …

導入について検討中, …

導入予定なし, 72.7%

該当しない, 25.2%

導入済み, 3.7%
導入を予定している, 0.0%

導入について検討中, …

導入予定なし, 62.5%

該当しない, 30.1%
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オ 夜間電力の利用
回答数 回答率

1 導入済み 20 14.1%
2 導入を予定している 0 0.0%
3 導入について検討中 13 9.2%
4 導入予定なし 64 45.1%
5 該当しない 45 31.7%

合計 142 100.0%

カ コージェネレーションシステム、ヒートポンプ等の高効率なエネルギーシステム
回答数 回答率

1 導入済み 6 4.3%
2 導入を予定している 1 0.7%
3 導入について検討中 10 7.1%
4 導入予定なし 87 61.7%
5 該当しない 37 26.2%

合計 141 100.0%

キ 燃料電池の導入
回答数 回答率

1 導入済み 1 0.7%
2 導入を予定している 1 0.7%
3 導入について検討中 7 4.9%
4 導入予定なし 99 69.7%
5 該当しない 34 23.9%

合計 142 100.0%

ク 高効率モータの導入
回答数 回答率

1 導入済み 6 4.3%
2 導入を予定している 1 0.7%
3 導入について検討中 9 6.4%
4 導入予定なし 83 58.9%
5 該当しない 42 29.8%

合計 141 100.0%

導入済み, 14.1%

導入を予定している, 0.0%

導入について検討中, 

9.2%

導入予定なし, 45.1%

該当しない, 31.7%

導入済み, 4.3% 導入を予定している, 

0.7%

導入について検討中, …

導入予定なし, 61.7%

該当しない, 26.2%

導入済み, 0.7% 導入を予定している, 0.7%
導入について検討中, 

4.9%

導入予定なし, 69.7%

該当しない, 23.9%

導入済み, 4.3% 導入を予定している, 

0.7%
導入について検討中, 

6.4%

導入予定なし, 58.9%

該当しない, 29.8%
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ケ 高効率空調システム
回答数 回答率

1 導入済み 10 7.1%
2 導入を予定している 4 2.8%
3 導入について検討中 15 10.6%
4 導入予定なし 81 57.4%
5 該当しない 31 22.0%

合計 141 100.0%

コ 省エネタイプのＯＡ機器
回答数 回答率

1 導入済み 39 28.1%
2 導入を予定している 9 6.5%
3 導入について検討中 33 23.7%
4 導入予定なし 46 33.1%
5 該当しない 12 8.6%

合計 139 100.0%

サ LEDなど高効率の照明器具
回答数 回答率

1 導入済み 55 37.9%
2 導入を予定している 18 12.4%
3 導入について検討中 36 24.8%
4 導入予定なし 24 16.6%
5 該当しない 12 8.3%

合計 145 100.0%

シ 照明等のセンサによる自動制御
回答数 回答率

1 導入済み 35 24.3%
2 導入を予定している 6 4.2%
3 導入について検討中 42 29.2%
4 導入予定なし 45 31.3%
5 該当しない 16 11.1%

合計 144 100.0%

導入済み, 7.1% 導入を予定している, 

2.8%

導入について検討中, 

10.6%

導入予定なし, 57.4%

該当しない, 22.0%

導入済み, 28.1%

導入を予定している, 

6.5%

導入について検討中, 

23.7%

導入予定なし, 33.1%

該当しない, 8.6%

導入済み, 37.9%

導入を予定している, 

12.4%

導入について検討中, 

24.8%

導入予定なし, 16.6%

該当しない, 8.3%

導入済み, 24.3%

導入を予定している, 

4.2%

導入について検討中, 

29.2%

導入予定なし, 31.3%

該当しない, 11.1%
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ス 事業所建物の断熱化
回答数 回答率

1 導入済み 18 12.6%
2 導入を予定している 6 4.2%
3 導入について検討中 19 13.3%
4 導入予定なし 74 51.7%
5 該当しない 26 18.2%

合計 143 100.0%

セ 低燃費車や低公害車（ハイブリッド車、電気自動車等）
回答数 回答率

1 導入済み 39 26.9%
2 導入を予定している 8 5.5%
3 導入について検討中 31 21.4%
4 導入予定なし 44 30.3%
5 該当しない 23 15.9%

合計 145 100.0%

ソ エネルギーの見える化システム
回答数 回答率

1 導入済み 13 9.3%
2 導入を予定している 3 2.1%
3 導入について検討中 19 13.6%
4 導入予定なし 78 55.7%
5 該当しない 27 19.3%

合計 140 100.0%

タ バイオマス資源の利用
回答数 回答率

1 導入済み 11 7.8%
2 導入を予定している 2 1.4%
3 導入について検討中 11 7.8%
4 導入予定なし 84 59.6%
5 該当しない 33 23.4%

合計 141 100.0%

導入済み, 12.6%

導入を予定している, 

4.2%

導入について検討中, 

13.3%

導入予定なし, 51.7%

該当しない, 18.2%

導入済み, 26.9%

導入を予定している, 

5.5%

導入について検討中, 

21.4%

導入予定なし, 30.3%

該当しない, 15.9%

導入済み, 9.3%

導入を予定している, 2.1%

導入について検討中, 

13.6%

導入予定なし, 55.7%

該当しない, 19.3%

導入済み, 7.8% 導入を予定している, 

1.4%

導入について検討中, 

7.8%

導入予定なし, 59.6%

該当しない, 23.4%
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チ 雨水の利用
回答数 回答率

1 導入済み 5 3.5%
2 導入を予定している 1 0.7%
3 導入について検討中 8 5.7%
4 導入予定なし 93 66.0%
5 該当しない 34 24.1%

合計 141 100.0%

ツ 屋上や壁面の緑化
回答数 回答率

1 導入済み 3 2.1%
2 導入を予定している 4 2.8%
3 導入について検討中 11 7.7%
4 導入予定なし 90 63.4%
5 該当しない 34 23.9%

合計 142 100.0%

≪ソフト面≫
テ エネルギー消費量の把握

回答数 回答率
1 ほぼ実行している 46 32.4%
2 時々実行している 21 14.8%
3 今はしていないが今後実行したい 31 21.8%
4 実行予定なし 31 21.8%
5 該当しない 13 9.2%

合計 142 100.0%

ト 給湯器の設定温度管理、使用時間管理
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 28 19.6%
2 時々実行している 17 11.9%
3 今はしていないが今後実行したい 28 19.6%
4 実行予定なし 32 22.4%
5 該当しない 38 26.6%

合計 143 100.0%

導入済み, 3.5% 導入を予定している, 0.7%

導入について検討中, …

導入予定なし, 66.0%

該当しない, 24.1%

導入済み, 2.1% 導入を予定している, 

2.8%

導入について検討中, 

7.7%

導入予定なし, 63.4%

該当しない, 23.9%

ほぼ実行している, 

32.4%

時々実行している, 

14.8%
今はしていないが今後実行

したい, 21.8%

実行予定なし, 21.8%

該当しない, 9.2%

ほぼ実行している, 

19.6%

時々実行している, 

11.9%

今はしていないが今後実行

したい, 19.6%

実行予定なし, 22.4%

該当しない, 26.6%
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ナ 空調機器の設定温度管理、使用時間管理
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 53 37.9%
2 時々実行している 33 23.6%
3 今はしていないが今後実行したい 29 20.7%
4 実行予定なし 18 12.9%
5 該当しない 7 5.0%

合計 140 100.0%

ニ クールビズ、ウォームビズ
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 66 46.8%
2 時々実行している 26 18.4%
3 今はしていないが今後実行したい 12 8.5%
4 実行予定なし 17 12.1%
5 該当しない 20 14.2%

合計 141 100.0%

ヌ OA機器の待機電力削減（不使用時の電源オフ）
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 61 42.4%
2 時々実行している 40 27.8%
3 今はしていないが今後実行したい 25 17.4%
4 実行予定なし 13 9.0%
5 該当しない 5 3.5%

合計 144 100.0%

ネ 照明の間引き、点灯時間管理
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 59 40.4%
2 時々実行している 33 22.6%
3 今はしていないが今後実行したい 27 18.5%
4 実行予定なし 19 13.0%
5 該当しない 8 5.5%

合計 146 100.0%

ほぼ実行している, 

37.9%

時々実行している, 

23.6%

今はしていないが今後実行

したい, 20.7%

実行予定なし, 12.9%

該当しない, 5.0%

ほぼ実行している, 

46.8%

時々実行している, 

18.4%

今はしていないが今後実行

したい, 8.5%

実行予定なし, 12.1%

該当しない, 14.2%

ほぼ実行している, 

42.4%

時々実行している, 

27.8%

今はしていないが今後実行

したい, 17.4%

実行予定なし, 9.0%

該当しない, 3.5%

ほぼ実行している, 

40.4%

時々実行している, 

22.6%

今はしていないが今後実行

したい, 18.5%

実行予定なし, 13.0%

該当しない, 5.5%
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ノ エレベーターの利用を減らす
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 8 5.6%
2 時々実行している 1 0.7%
3 今はしていないが今後実行したい 5 3.5%
4 実行予定なし 8 5.6%
5 該当しない 121 84.6%

合計 143 100.0%

ハ マイカー通勤の自粛
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 3 2.1%
2 時々実行している 1 0.7%
3 今はしていないが今後実行したい 10 6.9%
4 実行予定なし 98 68.1%
5 該当しない 32 22.2%

合計 144 100.0%

ヒ エコドライブの実践
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 24 16.8%
2 時々実行している 25 17.5%
3 今はしていないが今後実行したい 37 25.9%
4 実行予定なし 30 21.0%
5 該当しない 27 18.9%

合計 143 100.0%

フ 輸配送における効率化、省エネ化
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 22 15.4%
2 時々実行している 18 12.6%
3 今はしていないが今後実行したい 31 21.7%
4 実行予定なし 25 17.5%
5 該当しない 47 32.9%

合計 143 100.0%

ほぼ実行している, 5.6%

時々実行している, 

0.7%

今はしていないが今後

実行したい, 3.5%
実行予定なし, 5.6%
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該当しない, 22.2%

ほぼ実行している, 

16.8%

時々実行している, 

17.5%

今はしていないが今後実行

したい, 25.9%

実行予定なし, 21.0%

該当しない, 18.9%

ほぼ実行している, 
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時々実行している, 

12.6%

今はしていないが今後実行

したい, 21.7%
実行予定なし, 17.5%

該当しない, 32.9%
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ヘ 適正な在庫管理
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 57 39.3%
2 時々実行している 41 28.3%
3 今はしていないが今後実行したい 13 9.0%
4 実行予定なし 3 2.1%
5 該当しない 31 21.4%

合計 145 100.0%

ホ 従業員向け研修・教育の実施
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 34 23.4%
2 時々実行している 36 24.8%
3 今はしていないが今後実行したい 45 31.0%
4 実行予定なし 16 11.0%
5 該当しない 14 9.7%

合計 145 100.0%

マ 環境に配慮した製品の販売やサービスの提供
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 28 19.3%
2 時々実行している 21 14.5%
3 今はしていないが今後実行したい 26 17.9%
4 実行予定なし 19 13.1%
5 該当しない 51 35.2%

合計 145 100.0%

ミ 環境負荷情報を明示した商品・サービスの販売
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 14 9.9%
2 時々実行している 14 9.9%
3 今はしていないが今後実行したい 29 20.6%
4 実行予定なし 21 14.9%
5 該当しない 63 44.7%

合計 141 100.0%

ほぼ実行している, 

39.3%

時々実行している, 

28.3%

今はしていないが今後実行

したい, 9.0%

実行予定なし, 2.1%
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ほぼ実行している, 

23.4%

時々実行している, 

24.8%今はしていないが今後実行

したい, 31.0%

実行予定なし, 11.0%

該当しない, 9.7%

ほぼ実行している, 

19.3%

時々実行している, 

14.5%

今はしていないが今後実行

したい, 17.9%
実行予定なし, 13.1%

該当しない, 35.2%

ほぼ実行している, 
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時々実行している, 
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実行予定なし, 14.9%

該当しない, 44.7%
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ム 宍粟市や近隣地域の産品の取扱い（地産地消）
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 21 14.7%
2 時々実行している 25 17.5%
3 今はしていないが今後実行したい 17 11.9%
4 実行予定なし 15 10.5%
5 該当しない 65 45.5%

合計 143 100.0%

メ 地域活動等への参加、協力
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 34 23.3%
2 時々実行している 47 32.2%
3 今はしていないが今後実行したい 42 28.8%
4 実行予定なし 12 8.2%
5 該当しない 11 7.5%

合計 146 100.0%

(2) ごみ減量、リサイクルの取り組み
ア ごみ量の把握

回答数 回答率
1 ほぼ実行している 61 42.1%
2 時々実行している 28 19.3%
3 今はしていないが今後実行したい 29 20.0%
4 実行予定なし 16 11.0%
5 該当しない 11 7.6%

合計 145 100.0%

イ OA紙の削減
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 67 45.9%
2 時々実行している 39 26.7%
3 今はしていないが今後実行したい 21 14.4%
4 実行予定なし 12 8.2%
5 該当しない 7 4.8%

合計 146 100.0%
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ウ リユース、リサイクルを考慮した分別の徹底
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 63 43.2%
2 時々実行している 43 29.5%
3 今はしていないが今後実行したい 18 12.3%
4 実行予定なし 13 8.9%
5 該当しない 9 6.2%

合計 146 100.0%

エ 事務用品の再使用、長期使用
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 72 49.3%
2 時々実行している 47 32.2%
3 今はしていないが今後実行したい 17 11.6%
4 実行予定なし 8 5.5%
5 該当しない 2 1.4%

合計 146 100.0%

オ 使い捨ての容器、食器の削減
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 30 21.0%
2 時々実行している 42 29.4%
3 今はしていないが今後実行したい 25 17.5%
4 実行予定なし 9 6.3%
5 該当しない 37 25.9%

合計 143 100.0%

カ ごみの脱水（水切り）
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 61 42.4%
2 時々実行している 25 17.4%
3 今はしていないが今後実行したい 19 13.2%
4 実行予定なし 7 4.9%
5 該当しない 32 22.2%

合計 144 100.0%
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キ 生ごみの堆肥化や廃食用油の燃料化
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 15 10.5%
2 時々実行している 7 4.9%
3 今はしていないが今後実行したい 24 16.8%
4 実行予定なし 31 21.7%
5 該当しない 66 46.2%

合計 143 100.0%

ク 来客数を予測した計画的な仕入れ
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 37 25.7%
2 時々実行している 13 9.0%
3 今はしていないが今後実行したい 9 6.3%
4 実行予定なし 3 2.1%
5 該当しない 82 56.9%

合計 144 100.0%

ケ 食べ残しが少なくなるようなメニューの提供
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 11 7.6%
2 時々実行している 8 5.6%
3 今はしていないが今後実行したい 8 5.6%
4 実行予定なし 7 4.9%
5 該当しない 110 76.4%

合計 144 100.0%

コ 少量の商品の販売、量り売り等の導入
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 12 8.3%
2 時々実行している 10 6.9%
3 今はしていないが今後実行したい 8 5.6%
4 実行予定なし 11 7.6%
5 該当しない 103 71.5%

合計 144 100.0%
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サ 再使用できる容器を用いた販売
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 8 5.6%
2 時々実行している 13 9.0%
3 今はしていないが今後実行したい 11 7.6%
4 実行予定なし 11 7.6%
5 該当しない 101 70.1%

合計 144 100.0%

シ 中古品、リサイクル品の取扱い
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 10 7.0%
2 時々実行している 20 14.0%
3 今はしていないが今後実行したい 9 6.3%
4 実行予定なし 11 7.7%
5 該当しない 93 65.0%

合計 143 100.0%

ス 包装、梱包財、販売用備品等の減量、再使用
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 22 15.4%
2 時々実行している 28 19.6%
3 今はしていないが今後実行したい 18 12.6%
4 実行予定なし 11 7.7%
5 該当しない 64 44.8%

合計 143 100.0%

セ レジ袋の削減
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 23 16.0%
2 時々実行している 17 11.8%
3 今はしていないが今後実行したい 9 6.3%
4 実行予定なし 7 4.9%
5 該当しない 88 61.1%

合計 144 100.0%
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ソ 店頭、納品先等での資源回収
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 20 13.9%
2 時々実行している 14 9.7%
3 今はしていないが今後実行したい 9 6.3%
4 実行予定なし 17 11.8%
5 該当しない 84 58.3%

合計 144 100.0%

タ レンタル、シェアなど共同利用サービス
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 5 3.5%
2 時々実行している 16 11.1%
3 今はしていないが今後実行したい 12 8.3%
4 実行予定なし 19 13.2%
5 該当しない 92 63.9%

合計 144 100.0%

チ 消費者が自分で修理できるよう工夫した製品の開発
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 2 1.4%
2 時々実行している 2 1.4%
3 今はしていないが今後実行したい 13 9.0%
4 実行予定なし 17 11.8%
5 該当しない 110 76.4%

合計 144 100.0%

ツ リサイクル素材を用いた製品の開発
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 4 2.8%
2 時々実行している 7 4.9%
3 今はしていないが今後実行したい 15 10.4%
4 実行予定なし 18 12.5%
5 該当しない 100 69.4%

合計 144 100.0%
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テ 分解、リサイクルしやすい製品の開発
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 3 2.1%
2 時々実行している 4 2.8%
3 今はしていないが今後実行したい 11 7.6%
4 実行予定なし 15 10.4%
5 該当しない 111 77.1%

合計 144 100.0%

ト 修理、リフォームなど、長く使ってもらうためのサービス
回答数 回答率

1 ほぼ実行している 15 10.3%
2 時々実行している 3 2.1%
3 今はしていないが今後実行したい 13 9.0%
4 実行予定なし 8 5.5%
5 該当しない 106 73.1%

合計 145 100.0%

問4 貴事業所が環境問題への取り組みを進める上で、どのような問題がありますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 資金の不足 88 59.9%
2 人員の不足 65 44.2%
3 ノウハウの不足 65 44.2%
4 手間や時間がかかる 73 49.7%
5 環境対策に関する知識や関連情報の不足 45 30.6%
6 取引先や消費者の理解や協力が得られない 12 8.2%
7 取引先や消費者が求める内容がきびしい 9 6.1%
8 事業所内の取り組みに対する意思統一を図るのが難しい 14 9.5%
9 事業所内に市民や行政などと協力して推進する体制がない 16 10.9%

10 取り組みの努力が事業の利益につながらない 34 23.1%
11 その他 7 4.8%
12 特に問題はない 8 5.4%

合計 147 100.0%
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問5 貴事業所では環境マネジメントシステム（EMS）を導入していますか。または導入する予定がありますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 ISO14001 9 6.3%
2 エコアクション21 4 2.8%
3 KES・環境マネジメントシステム・スタンダード 3 2.1%
4 エコステージ 0 0.0%
5 上記以外 1 0.7%
6 準備中 1 0.7%
7 どのようなものかよく知らない 48 33.6%
8 導入する予定はない 83 58.0%

合計 143 100.0%

問6 市から発信される環境の情報について、どのような内容を知りたいと思いますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 環境問題の現状に関する情報 73 51.0%
2 環境問題の原因についての情報 40 28.0%
3 環境問題への対処方法についての情報 52 36.4%
4 環境問題を解決してくれる企業についての情報 16 11.2%
5 環境問題に関する情報の入手先 14 9.8%
6 行政の支援に関する情報 80 55.9%
7 他の企業等の取り組みに関する情報 47 32.9%
8 市民環境団体等に関する情報 7 4.9%
9 その他 0 0.0%

合計 143 100.0%

問7 市から発信される環境の情報について、どのような手段で得たいと思いますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 環境イベント、環境講座、省エネ相談などで 27 18.2%
2 「広報しそう」や地域の回覧などで 107 72.3%
3 公共機関などでの掲示、チラシ 51 34.5%
4 省エネアドバイザーなどの専門家を通じて 7 4.7%
5 商店などを通じて 4 2.7%
6 市の公式ホームページで 83 56.1%
7 ケーブルテレビや音声お知らせ装置で 24 16.2%
8 SNS（FacebookやTwitter等）で 5 3.4%
9 その他 0 0.0%

合計 148 100.0%

51.0%

28.0%

36.4%

11.2%

9.8%

55.9%

32.9%

4.9%

0.0%

環境問題の現状に関する情報

環境問題の原因についての情報

環境問題への対処方法についての情報

環境問題を解決してくれる企業についての情報

環境問題に関する情報の入手先

行政の支援に関する情報

他の企業等の取り組みに関する情報

市民環境団体等に関する情報

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18.2%

72.3%

34.5%

4.7%

2.7%

56.1%

16.2%

3.4%

0.0%

環境イベント、環境講座、省エネ相談などで

「広報しそう」や地域の回覧などで

公共機関などでの掲示、チラシ

省エネアドバイザーなどの専門家を通じて

商店などを通じて

市の公式ホームページで

ケーブルテレビや音声お知らせ装置で

SNS（FacebookやTwitter等）で

その他

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

6.3%

2.8%

2.1%

0.0%

0.7%

0.7%

33.6%

58.0%

ISO14001

エコアクション21

KES・環境マネジメントシステム・スタンダード

エコステージ

上記以外

準備中

どのようなものかよく知らない

導入する予定はない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

- 32 -



事業所の基本情報
問9 業種（○は１つ）

回答数 回答率
1 農業，林業 9 6.0%
2 建設業 10 6.7%
3 製造業 43 28.7%
4 電気・ガス・熱供給・水道業 2 1.3%
5 情報通信業 0 0.0%
6 運輸業，郵便業 8 5.3%
7 卸売業 3 2.0%
8 小売業 17 11.3%
9 金融業，保険業 12 8.0%

10 不動産業，物品賃貸業 1 0.7%
11 学術研究，専門・技術サービス業 6 4.0%
12 宿泊業，飲食サービス業 10 6.7%
13 生活関連サービス業，娯楽業 4 2.7%
14 教育，学習支援業 0 0.0%
15 医療，福祉 10 6.7%
16 その他 11 7.3%
0 未回答、不明 4 2.7%

合計 150 100.0%

問10 従業員規模（○は１つ）
回答数 回答率

1 10人未満 40 26.7%
2 10～29人 67 44.7%
3 30～49人 24 16.0%
4 50～99人 12 8.0%
5 100～299人 5 3.3%
6 300人以上 1 0.7%
0 未回答、不明 1 0.7%

合計 150 100.0%

問11 事業所の種別（主な用途を１つ選んで○）
回答数 回答率

1 事務所のみ 39 26.0%
2 工場、作業所、研究所 50 33.3%
3 物流拠点、倉庫、駐車場 6 4.0%
4 店舗、教室 34 22.7%
5 医療・福祉施設 11 7.3%
6 その他 9 6.0%
0 未回答、不明 1 0.7%

合計 150 100.0%

問12 事業所の所在地（○は１つ）
回答数 回答率

1 山崎町 103 68.7%
2 一宮町 29 19.3%
3 波賀町 11 7.3%
4 千種町 7 4.7%
0 未回答、不明 0 0.0%

合計 150 100.0%
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３．環境に関する意識調査_自治会長向け 
 

 

発送数 156 件 

回収数 125 件 

回収率 80.1% 

 



地区（○は１つ）
回答数 回答率

1 山崎町 70 56.0%
2 一宮町 28 22.4%
3 波賀町 16 12.8%
4 千種町 9 7.2%
0 未回答、不明 2 1.6%

合計 125 100.0%

問1 問1 あなたは宍粟市の環境について、（１）それぞれどの程度よいと思いますか。
また、（２）昔と比べるとどうですか。（○は１つずつ）

(1) どれぐらいよいか
ア 山林の美しさ

回答数 回答率
1 よい 17 13.9%
2 どちらかといえばよい 43 35.2%
3 どちらともいえない 31 25.4%
4 あまりよくない 28 23.0%
5 よくない 3 2.5%

合計 122 100.0%

イ 川のきれいさ
回答数 回答率

1 よい 35 28.5%
2 どちらかといえばよい 58 47.2%
3 どちらともいえない 13 10.6%
4 あまりよくない 17 13.8%
5 よくない 0 0.0%

合計 123 100.0%
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ウ 生き物の多さ
回答数 回答率

1 よい 5 4.1%
2 どちらかといえばよい 26 21.3%
3 どちらともいえない 48 39.3%
4 あまりよくない 31 25.4%
5 よくない 12 9.8%

合計 122 100.0%

エ 農地の美しさ
回答数 回答率

1 よい 10 8.2%
2 どちらかといえばよい 38 31.1%
3 どちらともいえない 35 28.7%
4 あまりよくない 28 23.0%
5 よくない 11 9.0%

合計 122 100.0%

オ 空気のきれいさ
回答数 回答率

1 よい 65 52.8%
2 どちらかといえばよい 36 29.3%
3 どちらともいえない 18 14.6%
4 あまりよくない 3 2.4%
5 よくない 1 0.8%

合計 123 100.0%

カ まち並みの美しさ
回答数 回答率

1 よい 10 8.1%
2 どちらかといえばよい 34 27.6%
3 どちらともいえない 45 36.6%
4 あまりよくない 29 23.6%
5 よくない 5 4.1%

合計 123 100.0%
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(2) 昔と比べると
ア 山林の美しさ

回答数 回答率
1 よくなった 6 5.0%
2 すこしよくなった 12 10.1%
3 かわらない 33 27.7%
4 すこしわるくなった 57 47.9%
5 わるくなった 11 9.2%

合計 119 100.0%

イ 川のきれいさ
回答数 回答率

1 よくなった 28 24.3%
2 すこしよくなった 33 28.7%
3 かわらない 23 20.0%
4 すこしわるくなった 15 13.0%
5 わるくなった 16 13.9%

合計 115 100.0%

ウ 生き物の多さ
回答数 回答率

1 よくなった 1 0.9%
2 すこしよくなった 11 9.5%
3 かわらない 32 27.6%
4 すこしわるくなった 43 37.1%
5 わるくなった 29 25.0%

合計 116 100.0%

エ 農地の美しさ
回答数 回答率

1 よくなった 13 11.5%
2 すこしよくなった 20 17.7%
3 かわらない 25 22.1%
4 すこしわるくなった 37 32.7%
5 わるくなった 18 15.9%

合計 113 100.0%
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オ 空気のきれいさ
回答数 回答率

1 よくなった 17 14.9%
2 すこしよくなった 21 18.4%
3 かわらない 58 50.9%
4 すこしわるくなった 14 12.3%
5 わるくなった 4 3.5%

合計 114 100.0%

カ まち並みの美しさ
回答数 回答率

1 よくなった 7 6.0%
2 すこしよくなった 23 19.7%
3 かわらない 38 32.5%
4 すこしわるくなった 32 27.4%
5 わるくなった 17 14.5%

合計 117 100.0%

問2 近隣の地域の風景について、それぞれどの程度目にしますか（○は１つずつ）
ア 自然の中で遊ぶ子どもの姿

回答数 回答率
1 よく目にする 1 0.8%
2 たまに目にする 18 14.5%
3 どちらともいえない 3 2.4%
4 あまり見ない 71 57.3%
5 見ない 31 25.0%

合計 124 100.0%

イ 山林や町中の保全活動に汗を流す地域の人々の姿
回答数 回答率

1 よく目にする 8 6.4%
2 たまに目にする 50 40.0%
3 どちらともいえない 15 12.0%
4 あまり見ない 39 31.2%
5 見ない 13 10.4%

合計 125 100.0%
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ウ 山林や町中の保全活動に汗を流す市外の人々の姿
回答数 回答率

1 よく目にする 4 3.2%
2 たまに目にする 12 9.6%
3 どちらともいえない 11 8.8%
4 あまり見ない 49 39.2%
5 見ない 49 39.2%

合計 125 100.0%

問3 あなたの自治会ではどのような環境保全に係る取り組みを行っていますか。
また、取り組みを行っていきたいですか。（○は１つずつ）

ア 森林ボランティア等との連携による森づくり
回答数 回答率

1 取り組んでいる 5 4.1%
2 取り組む予定 5 4.1%
3 今後取り組みたい 21 17.1%
4 取り組む予定なし 64 52.0%
5 該当しない 28 22.8%

合計 123 100.0%

イ 再生可能ｴﾈﾙｷﾞｰ（太陽光、木質ﾊﾞｲｵﾏｽ、小水力）の利用
回答数 回答率

1 取り組んでいる 6 4.9%
2 取り組む予定 2 1.6%
3 今後取り組みたい 24 19.5%
4 取り組む予定なし 74 60.2%
5 該当しない 17 13.8%

合計 123 100.0%

ウ 特定外来生物（ｱﾗｲｸﾞﾏ等）や有害鳥獣（シカ等）の駆除
回答数 回答率

1 取り組んでいる 24 19.2%
2 取り組む予定 9 7.2%
3 今後取り組みたい 52 41.6%
4 取り組む予定なし 24 19.2%
5 該当しない 16 12.8%

合計 125 100.0%
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エ ビオトープ（生物の生息に適した環境）の整備や維持管理
回答数 回答率

1 取り組んでいる 5 4.1%
2 取り組む予定 2 1.7%
3 今後取り組みたい 32 26.4%
4 取り組む予定なし 68 56.2%
5 該当しない 14 11.6%

合計 121 100.0%

オ 環境美化活動（町内、集落内）
回答数 回答率

1 取り組んでいる 85 69.1%
2 取り組む予定 7 5.7%
3 今後取り組みたい 26 21.1%
4 取り組む予定なし 5 4.1%
5 該当しない 0 0.0%

合計 123 100.0%

カ 不法投棄の監視
回答数 回答率

1 取り組んでいる 34 27.4%
2 取り組む予定 10 8.1%
3 今後取り組みたい 47 37.9%
4 取り組む予定なし 30 24.2%
5 該当しない 3 2.4%

合計 124 100.0%

キ 水辺・里山や棚田の景観保全（草刈や清掃等）
回答数 回答率

1 取り組んでいる 60 48.0%
2 取り組む予定 9 7.2%
3 今後取り組みたい 26 20.8%
4 取り組む予定なし 15 12.0%
5 該当しない 15 12.0%

合計 125 100.0%
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ク なつかしい風景（集落内）の保全活動（水路の維持管理等）
回答数 回答率

1 取り組んでいる 48 38.7%
2 取り組む予定 11 8.9%
3 今後取り組みたい 32 25.8%
4 取り組む予定なし 26 21.0%
5 該当しない 7 5.6%

合計 124 100.0%

ケ 学校と連携した環境教育
回答数 回答率

1 取り組んでいる 26 21.3%
2 取り組む予定 4 3.3%
3 今後取り組みたい 51 41.8%
4 取り組む予定なし 34 27.9%
5 該当しない 7 5.7%

合計 122 100.0%

コ 都市住民や観光客との定期的な交流
回答数 回答率

1 取り組んでいる 10 8.1%
2 取り組む予定 3 2.4%
3 今後取り組みたい 35 28.5%
4 取り組む予定なし 60 48.8%
5 該当しない 15 12.2%

合計 123 100.0%

サ その他
回答数 回答率

1 取り組んでいる 6 31.6%
2 取り組む予定 3 15.8%
3 今後取り組みたい 4 21.1%
4 取り組む予定なし 3 15.8%
5 該当しない 3 15.8%

合計 19 100.0%
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問5-1 若い人や子どもたちは環境保全活動に参加していますか。（○は1つ）
回答数 回答率

1 よく参加している 21 17.4%
2 多少参加している 53 43.8%
3 あまり参加していない 17 14.0%
4 ほとんど参加していない 25 20.7%
5 その他 5 4.1%

合計 121 100.0%

問6 環境保全活動に取り組もうとしたり、継続するとき、どのようなことが問題になりますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 推進役がいない 35 29.2%
2 どうやって取り組めば良いのかわからない 22 18.3%
3 参加者が集まらない 41 34.2%
4 参加者の高齢化 74 61.7%
5 予算がない 35 29.2%
6 取り組んだ成果が実感できない 5 4.2%
7 その他 6 5.0%
8 特に問題はない 8 6.7%

合計 120 100.0%

問7 環境保全活動に関して市に手伝ってほしいことはありますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 専門家の派遣、紹介等 15 13.4%
2 ノウハウを学ぶ機会の提供（出前講座、学習会の開催等） 37 33.0%
3 関係機関との調整、窓口 22 19.6%
4 補助金等の金銭的負担の軽減 46 41.1%
5 資機材やツールの提供 41 36.6%
6 先進的な自治会の取り組み等の情報提供 51 45.5%
7 その他 7 6.3%

合計 112 100.0%
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発送数 37件
回収数 33件
回収率 89.2%

４．環境に関する意識調査_小中学校教諭向け
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調査対象
回答数 回答率

1 小学校(低学年用) 13 39.4%
2 小学校(高学年用) 13 39.4%
3 中学校用 7 21.2%

合計 33 100.0%

子どもたちの環境に対する意識等についてお聞きします。
問1 今の子どもの環境全般（ごみ、資源、エネルギー、自然）に対する意識について（○は１つずつ）
ア 関心が高い

回答数 回答率
1 そう思う 4 12.1%
2 多少そう思う 22 66.7%
3 あまり思わない 7 21.2%
4 そう思わない 0 0.0%
5 わからない 0 0.0%

合計 33 100.0%

イ 知識がある
回答数 回答率

1 そう思う 2 6.1%
2 多少そう思う 22 66.7%
3 あまり思わない 6 18.2%
4 そう思わない 3 9.1%
5 わからない 0 0.0%

合計 33 100.0%
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ウ 行動している
回答数 回答率

1 そう思う 1 3.0%
2 多少そう思う 18 54.5%
3 あまり思わない 10 30.3%
4 そう思わない 2 6.1%
5 わからない 2 6.1%

合計 33 100.0%

問2 自然に接する機会について（学校以外の自然）（○は１つずつ）
ア 都会の子どもと比べて

回答数 回答率
1 かなり多い 13 39.4%
2 やや多い 18 54.5%
3 変わらない 2 6.1%
4 やや少ない 0 0.0%
5 かなり少ない 0 0.0%
6 わからない 0 0.0%

合計 33 100.0%

イ 10年前と比べて
回答数 回答率

1 かなり多い 1 3.0%
2 やや多い 1 3.0%
3 変わらない 13 39.4%
4 やや少ない 14 42.4%
5 かなり少ない 4 12.1%
6 わからない 0 0.0%

合計 33 100.0%
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問3 主に子どもたちが接する自然はどこにありますか（最大3つまで）
回答数 回答率

1 学校 16 48.5%
2 家やその周囲 26 78.8%
3 通学路 14 42.4%
4 農地 13 39.4%
5 児童公園 3 9.1%
6 総合公園（スポーツ公園等） 2 6.1%
7 川 21 63.6%
8 山 7 21.2%
9 その他 1 3.0%

合計 33 100.0%

学校での環境教育の実施状況及び課題等についてお聞きします。
問4 学校での環境教育の実施状況を教えてください

回答数 回答率
1 定期的に実施 18 56.3%
2 まとまった時間を確保して実施 13 40.6%
3 今はほとんどしておらず、今後も予定なし 1 3.1%
4 今はできていないが予定あり 0 0.0%

合計 32 100.0%
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問4-2 取り組んでいない理由を教えてください（最大3つまで）
回答数 回答率

1 カリキュラムとあわない 0 0.0%
2 取組方法がわからない 0 0.0%
3 教材が少ない 1 100.0%
4 予算がない 0 0.0%
5 時間の確保が難しい 1 100.0%
6 テーマがわからない 0 0.0%
7 情報が入手しにくい 0 0.0%
8 教員のスキルが不十分 1 100.0%
9 特になし 0 0.0%

10 その他 0 0.0%
合計 1 100.0%

問4-3 取り組んでいるが難しいと感じる点は何ですか（最大3つまで）
回答数 回答率

1 テーマ 4 12.9%
2 取組方法 7 22.6%
3 教材 9 29.0%
4 予算 7 22.6%
5 時間の確保 21 67.7%
6 研修等への出席 3 9.7%
7 教員のスキル 10 32.3%
8 特になし 4 12.9%
9 その他 1 3.2%

合計 31 100.0%
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22.6%
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問4-4 取組頻度を教えてください（クラス平均）
回答数 回答率

1 年１回程度 2 6.7%
2 年３～４回程度 20 66.7%
3 月２～３回程度 0 0.0%
4 月１回程度 6 20.0%
5 月１回以上 2 6.7%

合計 30 100.0%

問4-5 取組テーマを教えてください（いくつでも）
回答数 回答率

1 日常に直結する環境問題（ごみ等） 21 70.0%
2 地球規模での問題（温暖化、エネルギー） 11 36.7%
3 酸性雨や海洋汚染などの水循環 8 26.7%
4 生物（種の減少、外来種）の問題 9 30.0%
5 動物と人の関わり（共存、獣害等） 9 30.0%
6 山や森の働き 19 63.3%
7 その他 4 13.3%

合計 30 100.0%

問5 環境教育を進めるにあたり、宍粟市について知りたいことはありますか（いくつでも）
回答数 回答率

1 宍粟市の環境データについて 22 66.7%
2 市の出前講座について 16 48.5%
3 市で取り組んでいる施策について 20 60.6%
4 環境活動をしている個人や団体について 15 45.5%
5 有識者（専門家）について 17 51.5%
6 特になし 0 0.0%
7 その他 1 3.0%

合計 33 100.0%

年１回程度, 6.7%

年３～４回程度, 66.7%

月２～３回程度, 0.0%

月１回程度, 20.0%
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その他
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問6 子どもたちに特にどのようなことを望みますか（ひとつだけ）
回答数 回答率

1 幅広い関心 8 24.2%
2 正確な知識 3 9.1%
3 豊富な体験 15 45.5%
4 環境のための行動 7 21.2%
5 特になし 0 0.0%
6 その他 0 0.0%

合計 33 100.0%

幅広い関心, …

正確な知識, 9.1%

豊富な体験, 45.5%

環境のための行動, 21.2%

特になし, 0.0%
その他, 0.0%
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発送数 321件
回収数 321件
回収率 100.0%

５．環境に関する意識調査_高校生向け
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宍粟市の環境について、あなたの考えをお聞きします。
問1 あなたは、宍粟市の環境について、（１）それぞれどの程度重要だと思いますか。また、（２）それぞれどの程度満足していますか。（○は１つずつ）
(1) どの程度重要だと思うか
ア 山林の美しさ

回答数 回答率
1 かなり重要 120 39.1%
2 どちらかといえば重要 121 39.4%
3 どちらともいえない 62 20.2%
4 あまり重要でない 4 1.3%
5 重要でない 0 0.0%

合計 307 100.0%

イ 川のきれいさ
回答数 回答率

1 かなり重要 159 50.8%
2 どちらかといえば重要 105 33.5%
3 どちらともいえない 45 14.4%
4 あまり重要でない 3 1.0%
5 重要でない 1 0.3%

合計 313 100.0%

ウ 動植物の多さ
回答数 回答率

1 かなり重要 80 25.6%
2 どちらかといえば重要 124 39.7%
3 どちらともいえない 91 29.2%
4 あまり重要でない 11 3.5%
5 重要でない 6 1.9%

合計 312 100.0%

エ 空気のきれいさ
回答数 回答率

1 かなり重要 195 62.5%
2 どちらかといえば重要 75 24.0%
3 どちらともいえない 38 12.2%
4 あまり重要でない 3 1.0%
5 重要でない 1 0.3%

合計 312 100.0%

かなり重要, 39.1%

どちらかといえば重要, 

39.4%

どちらともいえない, 

20.2%

あまり重要でない, 1.3%

重要でない, 0.0%

かなり重要, 50.8%

どちらかといえば重要, 

33.5%

どちらともいえない, 

14.4%

あまり重要でない, 1.0% 重要でない, 0.3%

かなり重要, 25.6%

どちらかといえば重要, 
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どちらともいえない, 

29.2%

あまり重要でない, 3.5%
重要でない, 1.9%

かなり重要, 62.5%
どちらかといえば重要, 

24.0%

どちらともいえない, 

12.2%

あまり重要でない, 1.0% 重要でない, 0.3%
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オ 静かさ
回答数 回答率

1 かなり重要 103 32.9%
2 どちらかといえば重要 111 35.5%
3 どちらともいえない 87 27.8%
4 あまり重要でない 10 3.2%
5 重要でない 2 0.6%

合計 313 100.0%

カ まち並みの美しさ
回答数 回答率

1 かなり重要 125 39.9%
2 どちらかといえば重要 103 32.9%
3 どちらともいえない 78 24.9%
4 あまり重要でない 4 1.3%
5 重要でない 3 1.0%

合計 313 100.0%

キ 公園、緑地の多さ
回答数 回答率

1 かなり重要 100 32.2%
2 どちらかといえば重要 104 33.4%
3 どちらともいえない 99 31.8%
4 あまり重要でない 7 2.3%
5 重要でない 1 0.3%

合計 311 100.0%

ク ごみの処理、リサイクル
回答数 回答率

1 かなり重要 145 46.5%
2 どちらかといえば重要 91 29.2%
3 どちらともいえない 72 23.1%
4 あまり重要でない 2 0.6%
5 重要でない 2 0.6%

合計 312 100.0%

かなり重要, 32.9%

どちらかといえば重要, 

35.5%

どちらともいえない, 

27.8%

あまり重要でない, 3.2%
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ケ 公共交通の便利さ
回答数 回答率

1 かなり重要 177 56.5%
2 どちらかといえば重要 65 20.8%
3 どちらともいえない 63 20.1%
4 あまり重要でない 5 1.6%
5 重要でない 3 1.0%

合計 313 100.0%

コ 道路環境の快適さ
回答数 回答率

1 かなり重要 149 47.8%
2 どちらかといえば重要 89 28.5%
3 どちらともいえない 66 21.2%
4 あまり重要でない 7 2.2%
5 重要でない 1 0.3%

合計 312 100.0%

サ 歩道の通行しやすさ
回答数 回答率

1 かなり重要 156 50.0%
2 どちらかといえば重要 86 27.6%
3 どちらともいえない 63 20.2%
4 あまり重要でない 6 1.9%
5 重要でない 1 0.3%

合計 312 100.0%

シ 歴史的・文化的雰囲気
回答数 回答率

1 かなり重要 67 21.5%
2 どちらかといえば重要 107 34.3%
3 どちらともいえない 119 38.1%
4 あまり重要でない 12 3.8%
5 重要でない 7 2.2%

合計 312 100.0%

かなり重要, 56.5%

どちらかといえば重要, 

20.8%

どちらともいえない, 

20.1%

あまり重要でない, 1.6% 重要でない, 1.0%
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かなり重要, 50.0%
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34.3%
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38.1%

あまり重要でない, 3.8%
重要でない, 2.2%
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ス 地域・学校での環境教育
回答数 回答率

1 かなり重要 103 33.0%
2 どちらかといえば重要 98 31.4%
3 どちらともいえない 100 32.1%
4 あまり重要でない 9 2.9%
5 重要でない 2 0.6%

合計 312 100.0%

(2) どの程度満足しているか
ア 山林の美しさ

回答数 回答率
1 かなり満足 77 26.4%
2 どちらかといえば満足 115 39.4%
3 どちらともいえない 87 29.8%
4 あまり満足していない 11 3.8%
5 まったく満足していない 2 0.7%

合計 292 100.0%

イ 川のきれいさ
回答数 回答率

1 かなり満足 83 28.1%
2 どちらかといえば満足 95 32.2%
3 どちらともいえない 92 31.2%
4 あまり満足していない 21 7.1%
5 まったく満足していない 4 1.4%

合計 295 100.0%

ウ 動植物の多さ
回答数 回答率

1 かなり満足 70 23.9%
2 どちらかといえば満足 83 28.3%
3 どちらともいえない 119 40.6%
4 あまり満足していない 16 5.5%
5 まったく満足していない 5 1.7%

合計 293 100.0%
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エ 空気のきれいさ
回答数 回答率

1 かなり満足 105 35.8%
2 どちらかといえば満足 92 31.4%
3 どちらともいえない 82 28.0%
4 あまり満足していない 13 4.4%
5 まったく満足していない 1 0.3%

合計 293 100.0%

オ 静かさ
回答数 回答率

1 かなり満足 81 27.5%
2 どちらかといえば満足 83 28.1%
3 どちらともいえない 112 38.0%
4 あまり満足していない 15 5.1%
5 まったく満足していない 4 1.4%

合計 295 100.0%

カ まち並みの美しさ
回答数 回答率

1 かなり満足 48 16.4%
2 どちらかといえば満足 80 27.4%
3 どちらともいえない 126 43.2%
4 あまり満足していない 31 10.6%
5 まったく満足していない 7 2.4%

合計 292 100.0%

キ 公園、緑地の多さ
回答数 回答率

1 かなり満足 53 18.1%
2 どちらかといえば満足 82 28.0%
3 どちらともいえない 128 43.7%
4 あまり満足していない 22 7.5%
5 まったく満足していない 8 2.7%

合計 293 100.0%
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ク ごみの処理、リサイクル
回答数 回答率

1 かなり満足 55 18.8%
2 どちらかといえば満足 87 29.8%
3 どちらともいえない 123 42.1%
4 あまり満足していない 19 6.5%
5 まったく満足していない 8 2.7%

合計 292 100.0%

ケ 公共交通の便利さ
回答数 回答率

1 かなり満足 38 13.1%
2 どちらかといえば満足 47 16.2%
3 どちらともいえない 97 33.4%
4 あまり満足していない 64 22.1%
5 まったく満足していない 44 15.2%

合計 290 100.0%

コ 道路環境の快適さ
回答数 回答率

1 かなり満足 39 13.5%
2 どちらかといえば満足 69 23.9%
3 どちらともいえない 124 42.9%
4 あまり満足していない 39 13.5%
5 まったく満足していない 18 6.2%

合計 289 100.0%

サ 歩道の通行しやすさ
回答数 回答率

1 かなり満足 42 14.5%
2 どちらかといえば満足 77 26.6%
3 どちらともいえない 120 41.4%
4 あまり満足していない 38 13.1%
5 まったく満足していない 13 4.5%

合計 290 100.0%
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シ 歴史的・文化的雰囲気
回答数 回答率

1 かなり満足 45 15.5%
2 どちらかといえば満足 71 24.4%
3 どちらともいえない 148 50.9%
4 あまり満足していない 19 6.5%
5 まったく満足していない 8 2.7%

合計 291 100.0%

ス 地域・学校での環境教育
回答数 回答率

1 かなり満足 49 16.8%
2 どちらかといえば満足 74 25.3%
3 どちらともいえない 137 46.9%
4 あまり満足していない 22 7.5%
5 まったく満足していない 10 3.4%

合計 292 100.0%

問4 将来、宍粟市がどのような環境になっていて欲しいですか。（○は３つまで）
回答数 回答率

1 山林に活気がある 84 27.3%
2 川とのふれあいがある 88 28.6%
3 農地に活気がある 41 13.3%
4 多くの生き物と共生している 53 17.2%
5  太陽光、水力、バイオマス（薪や炭、植物燃料）などの環境にやさしいエネルギーがたくさんある（エネルギーの自給）77 25.0%
6 地元の農産物等が豊富に流通している（食糧の自給、地産地消） 43 14.0%
7 リサイクルが進み、ごみが少ない 97 31.5%
8 まちなみや風景が美しい 129 41.9%
9 公共交通が便利で車の量が少なくなっている 96 31.2%

10 自然観察や自然体験などを求めて人がたくさん訪れる 39 12.7%
11 学校や地域で、環境について学ぶ機会や場所がたくさんある 27 8.8%
12 市民や事業所などが、自然やまちの環境を守る活動をおこなっている 22 7.1%
13 その他 13 4.2%

合計 308 100.0%
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その他
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問5 前問のような将来の環境を実現するため、どのような取り組みが重要だと考えますか。（あてはまる番号にいくつでも○）
回答数 回答率

1 里山、川など自然環境の保全 126 42.3%
2 林業の振興、木材の活用 62 20.8%
3 減農薬など環境にやさしい農業の推進 63 21.1%
4 省エネルギー型のライフスタイルへの転換 54 18.1%
5  太陽光発電設備、薪ストーブなど自然エネルギーを活用した機器等の導入 64 21.5%
6 ごみの発生抑制、容器包装等の再使用、リサイクルの徹底 113 37.9%
7 景観の保全や、まちの美化 115 38.6%
8 マイカー利用の抑制、公共交通利用の促進 86 28.9%
9 学校や地域での環境学習の機会の増加、環境学習への積極的な参加 29 9.7%

10 誰でも参加しやすい環境活動プログラム 47 15.8%
11 市民の環境活動をリードする団体や人材の育成 26 8.7%
12 環境に関する情報の充実 25 8.4%
13 その他 10 3.4%

合計 298 100.0%

環境問題に関するあなたの取り組みについてお聞きします。
問6 以下のア～ソの各項目は、エネルギーや資源の節約に効果のある行動です。

あなたの家庭では普段の生活でこれらに取り組んでいますか？また、今後取り組もうと思いますか？
ア 冷暖房の温度設定を控えめにする（冷房28℃，暖房18℃）

回答数 回答率
1 常に取り組んでいる 78 25.6%
2 時々取り組んでいる 100 32.8%
3 取り組もうとしている 64 21.0%
4 取り組むつもりはない 27 8.9%
5 わからない 36 11.8%

合計 305 100.0%

イ 入浴は家族で間隔をあけず入り、追い焚きを控える
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 73 23.9%
2 時々取り組んでいる 73 23.9%
3 取り組もうとしている 76 24.8%
4 取り組むつもりはない 43 14.1%
5 わからない 41 13.4%

合計 306 100.0%
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ウ シャワーや台所で、お湯を流しっぱなしにしない
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 135 44.4%
2 時々取り組んでいる 75 24.7%
3 取り組もうとしている 59 19.4%
4 取り組むつもりはない 12 3.9%
5 わからない 23 7.6%

合計 304 100.0%

エ 風呂の残り湯を洗濯や庭木の水やりなどに使いまわす
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 78 25.5%
2 時々取り組んでいる 48 15.7%
3 取り組もうとしている 60 19.6%
4 取り組むつもりはない 51 16.7%
5 わからない 69 22.5%

合計 306 100.0%

オ 水のむだづかいをなくす
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 105 34.3%
2 時々取り組んでいる 96 31.4%
3 取り組もうとしている 70 22.9%
4 取り組むつもりはない 9 2.9%
5 わからない 26 8.5%

合計 306 100.0%

カ 冷蔵庫に物を詰め過ぎたり無駄な開閉をしない
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 94 30.7%
2 時々取り組んでいる 92 30.1%
3 取り組もうとしている 67 21.9%
4 取り組むつもりはない 22 7.2%
5 わからない 31 10.1%

合計 306 100.0%
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キ 電化製品はこまめに電源を切り、コンセントは抜く
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 69 22.7%
2 時々取り組んでいる 62 20.4%
3 取り組もうとしている 92 30.3%
4 取り組むつもりはない 41 13.5%
5 わからない 40 13.2%

合計 304 100.0%

ク 必要のない照明はこまめに消す
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 124 40.9%
2 時々取り組んでいる 79 26.1%
3 取り組もうとしている 64 21.1%
4 取り組むつもりはない 10 3.3%
5 わからない 26 8.6%

合計 303 100.0%

ケ 電気・ガスやガソリンなどの使用量を毎月チェックする
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 38 12.4%
2 時々取り組んでいる 41 13.4%
3 取り組もうとしている 68 22.2%
4 取り組むつもりはない 36 11.8%
5 わからない 123 40.2%

合計 306 100.0%

コ 自動車を控えて公共交通機関や自転車を利用する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 48 15.7%
2 時々取り組んでいる 60 19.6%
3 取り組もうとしている 80 26.1%
4 取り組むつもりはない 36 11.8%
5 わからない 82 26.8%

合計 306 100.0%
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サ 自動車の省エネ運転（アイドリングストップなどのエコドライブ）を実行する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 25 8.2%
2 時々取り組んでいる 41 13.4%
3 取り組もうとしている 66 21.6%
4 取り組むつもりはない 31 10.2%
5 わからない 142 46.6%

合計 305 100.0%

シ 価格が少し高くても、省エネ性能の優れた製品や、環境に配慮された製品を優先的に選ぶ
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 30 9.8%
2 時々取り組んでいる 54 17.7%
3 取り組もうとしている 80 26.2%
4 取り組むつもりはない 35 11.5%
5 わからない 106 34.8%

合計 305 100.0%

ス 洗剤やシャンプーなど詰め替え商品を利用する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 161 52.6%
2 時々取り組んでいる 52 17.0%
3 取り組もうとしている 53 17.3%
4 取り組むつもりはない 3 1.0%
5 わからない 37 12.1%

合計 306 100.0%

セ マイバッグなどを持参し、レジ袋削減に協力する
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 156 51.0%
2 時々取り組んでいる 56 18.3%
3 取り組もうとしている 46 15.0%
4 取り組むつもりはない 9 2.9%
5 わからない 39 12.7%

合計 306 100.0%
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ソ ごみの分別ルールを守る
回答数 回答率

1 常に取り組んでいる 141 46.1%
2 時々取り組んでいる 66 21.6%
3 取り組もうとしている 56 18.3%
4 取り組むつもりはない 6 2.0%
5 わからない 37 12.1%

合計 306 100.0%

問7 環境への悪影響を減らしたり環境を良くするために、あなた自身が取り組みたいと思うことは何ですか？（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 電気やガスなどの無駄使いに気をつける 194 67.4%
2 すぐ捨てるようなものを買わず、ものを長く使う 148 51.4%
3 将来、車やバイクに乗る時はガソリンを節約する 78 27.1%
4 ごみや騒音など、くらしのマナーを守る 139 48.3%
5 身近な場所の清掃や草刈りなどを手伝う 54 18.8%
6 他の人と一緒に、山や道などの手入れを手伝う 34 11.8%
7 自然環境や地球環境について調べたり、情報発信をする 21 7.3%
8 その他 8 2.8%

合計 288 100.0%

問8 学校の行事以外で環境保全活動に参加したことはありますか？
ア 森づくり

回答数 回答率
1 参加した 16 5.7%
2 参加する予定 3 1.1%
3 参加してみたい 39 13.9%
4 参加予定なし 223 79.4%

合計 281 100.0%

イ 特定外来生物（ｱﾗｲｸﾞﾏ等）や有害鳥獣（シカ等）の駆除
回答数 回答率

1 参加した 6 2.2%
2 参加する予定 4 1.4%
3 参加してみたい 38 13.7%
4 参加予定なし 230 82.7%

合計 278 100.0%
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ウ ビオトープ（生物の生息に適した環境）の整備や維持管理
回答数 回答率

1 参加した 6 2.2%
2 参加する予定 4 1.4%
3 参加してみたい 35 12.5%
4 参加予定なし 234 83.9%

合計 279 100.0%

エ 環境美化活動（町内、集落内）
回答数 回答率

1 参加した 44 15.7%
2 参加する予定 4 1.4%
3 参加してみたい 42 15.0%
4 参加予定なし 190 67.9%

合計 280 100.0%

オ 水辺・里山や棚田の景観保全（草刈や清掃等）
回答数 回答率

1 参加した 18 6.4%
2 参加する予定 5 1.8%
3 参加してみたい 46 16.4%
4 参加予定なし 211 75.4%

合計 280 100.0%

カ なつかしい風景（集落内）の保全活動（水路の維持管理等）
回答数 回答率

1 参加した 7 2.5%
2 参加する予定 5 1.8%
3 参加してみたい 52 18.6%
4 参加予定なし 216 77.1%

合計 280 100.0%
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キ その他
回答数 回答率

1 参加した 0 0.0%
2 参加する予定 2 1.3%
3 参加してみたい 4 2.6%
4 参加予定なし 150 96.2%

合計 156 100.0%

問9 環境保全活動に参加した（する）きっかけは何ですか。（最大2つの活動について回答ください）
＜参加した活動＞

回答数 回答率
ア 森づくり 5 19.2%
イ 特定外来生物（ｱﾗｲｸﾞﾏ等）や有害鳥獣（シカ等）の駆除 2 7.7%
ウ ビオトープ（生物の生息に適した環境）の整備や維持管理 2 7.7%
エ 環境美化活動（町内、集落内） 21 80.8%
オ 水辺・里山や棚田の景観保全（草刈や清掃等） 7 26.9%
カ なつかしい風景（集落内）の保全活動（水路の維持管理等） 0 0.0%
キ その他 0 0.0%

合計 26 100.0%
ア 森づくり 5
イ 特定外来生物（ｱﾗｲｸﾞﾏ等）や有害鳥獣（シカ等）の駆除 1
ウ ビオトープ（生物の生息に適した環境）の整備や維持管理 2
エ 環境美化活動（町内、集落内） 17
オ 水辺・里山や棚田の景観保全（草刈や清掃等） 1
カ なつかしい風景（集落内）の保全活動（水路の維持管理等） 0
キ その他 0
ア 森づくり 0
イ 特定外来生物（ｱﾗｲｸﾞﾏ等）や有害鳥獣（シカ等）の駆除 1
ウ ビオトープ（生物の生息に適した環境）の整備や維持管理 0
エ 環境美化活動（町内、集落内） 4
オ 水辺・里山や棚田の景観保全（草刈や清掃等） 6
カ なつかしい風景（集落内）の保全活動（水路の維持管理等） 0
キ その他 0

＜該当する理由＞
回答数 回答率

1 知人や家族、友人等に勧められて 15 36.6%
2 企画側に知人がいた 4 9.8%
3 チラシ等の情報を見て 5 12.2%
4 通りがかって参加 4 9.8%
5 いつのまにか参加（小さい頃から参加していたのできっかけは不明） 20 48.8%
6 その他 16 39.0%

合計 41 100.0%
1 知人や家族、友人等に勧められて 9
2 企画側に知人がいた 4
3 チラシ等の情報を見て 1
4 通りがかって参加 2
5 いつのまにか参加（小さい頃から参加していたのできっかけは不明） 14
6 その他 11
1 知人や家族、友人等に勧められて 6
2 企画側に知人がいた 0
3 チラシ等の情報を見て 4
4 通りがかって参加 2
5 いつのまにか参加（小さい頃から参加していたのできっかけは不明） 6
6 その他 5
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問10 市から発信される環境の情報について、どのような内容を知りたいと思いますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 環境の現状に関する情報 113 41.1%
2 環境問題に対する市の取り組みや取り組みの成果についての情報 59 21.5%
3 個人レベルでの環境対策の取り組み事例やその効果についての情報 61 22.2%
4 環境にやさしい製品やサービス等に関する情報 114 41.5%
5 行政の支援制度等に関する情報 50 18.2%
6 市民等による環境活動の状況、参加方法などに関する情報 28 10.2%
7 その他 9 3.3%

合計 275 100.0%

問11 市から発信される環境の情報について、どのような手段で得たいと思いますか。（○はいくつでも）
回答数 回答率

1 環境イベント、環境講座、省エネ相談などで 39 14.5%
2 「広報しそう」や地域の回覧などで 69 25.7%
3 公共機関などでの掲示、チラシで 40 14.9%
4 省エネアドバイザーなどの専門家を通じて 10 3.7%
5 商店などを通じて 25 9.3%
6 ケーブルテレビや「しーたん通信」などで 110 40.9%
7 市の公式ホームページで 43 16.0%
8 SNS（FacebookやTwitter等）で 91 33.8%
9 その他 5 1.9%

合計 269 100.0%

あなた自身について
問12 性別

回答数 回答率
1 男性 152 47.4%
2 女性 155 48.3%
0 未回答、不明 14 4.4%

合計 321 100.0%

問13 お住まいの地区（○は１つ）
回答数 回答率

1 山崎町 141 43.9%
2 一宮町 67 20.9%
3 波賀町 20 6.2%
4 千種町 16 5.0%
5 その他 62 19.3%
0 未回答、不明 15 4.7%

合計 321 100.0%
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環境の現状に関する情報

環境問題に対する市の取り組みや取り組みの成果についての情報

個人レベルでの環境対策の取り組み事例やその効果についての…

環境にやさしい製品やサービス等に関する情報

行政の支援制度等に関する情報

市民等による環境活動の状況、参加方法などに関する情報
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